

方便營商諮詢委員會
食物及相關服務業工作小組

加快處理供水申請的措施

目的

本文件向小組成員介紹水務署新推出的措施以加快審批供水申請，特別是與飲食業有關的措施。

背景

2. 二〇一五年七月發生食水含鉛超標事件後，水務署推行多項措施加強食水安全，包括強化物料審批和監管、增加水喉工程完工時的視察項目及提高水樣本測試的要求等。

水務署優化供水申請審批程序的措施

3. 為減低加強食水監管所帶來的影響，水務署已採取以下措施以縮短審批供水申請的時間：

- (i) 提供供申請人使用的遞交水管工程計劃的清單，以避免由於資料不齊全及/或欠缺補充文件而延誤申請的審批；
- (ii) 提升水務署的網站功能，以便申請人搜尋和選擇水務監督接受的喉管及配件，網站並會自動製作所需表格以減少文件提交的資料有錯誤的情況；
- (iii) 遞交水管工程計劃時並不再需要提交水管路線圖；

(iv) 推行計劃讓持牌水喉匠選擇自行為新樓宇項目的已敷設的地下喉管進行中期或最終視察，以縮短視察時間。

4. 水務署會繼續檢討及簡化審批程序，以進一步縮短處理供水申請的時間。水務署目前正在制定一份供水申請的指南，以統一遞交供水申請文件的要求，並將於 2018 年第二季度出版。

優化飲食業供水申請的審批程序的先導計劃

5. 因應飲食業對審批時間的關注，水務署於二〇一七年十一月推行先導計劃，優化涉及簡單供水系統如飲食業供水申請的審批程序。例如，申請人現在可以同時提交水管工程計劃以及建造供水申請書作審批。

6. 截至今年一月，先導計劃共收到多於 120 宗飲食業供水申請，當中已完成工程並獲批准供水的共有 20 宗，平均處理時間為 30 日。水務署會繼續觀察先導計劃的推行情況，如成效持續，水務署會考慮將計劃恆常化。

未來路向

7. 水務署會繼續檢討和加強上述措施，以找出是否有空間進一步縮短處理供水申請所需的時間。

8. 請小組成員察悉本文件內容，並提供意見。

水務署

2018 年 4 月